

第六届福建省“最具成长性文化企业”

(共17家,排名不分先后)

福州佳软软件技术有限公司

福州佳软软件技术有限公司是一家主营数字阅读平台及数字阅读APP研发、数字内容分发及版权运营业务(网络文学方向)的综合性移动互联网文化企业。

近年来,公司发力国际市场业务,对外输出数字内容及提供文化技术服务。目前在海外市场规模及收入方面,公司排名居国内数字阅读领域出海企业第二名,2022年畅销品牌位列全球阅读类应用收入榜第三位、应用下载榜第七位,网文出海业绩位列我省首位。公司坚持自主研发,全方位实现了作品数字化出版、作品版权管理、作者服务与管理、用户溯源及分析定位、APP营收结算及统计等数字出版领域全流程的平台化管理。公司先后获得“国家高新技术企业”“国家文化出口重点企业”“2022年福建省互联网综合实力前50家企业”等荣誉称号。

福建游龙共创网络技术有限公司

福建游龙共创网络技术有限公司是一家通过私域产业数字化搭建游戏分发与电子商务服务场景,提供一站式私域流量运营解决方案的综合服务商。

公司主要业务包含网络游戏联合运营、手机游戏代理与发行、游戏版权的孵化与经营、私域电商产业布局等,与腾讯游戏、网易游戏、三七互娱等国内外游戏行业研发商建立深度合作关系,年优质游戏发行量超400个,通过立体化整合营销手段,实现产品精细化运营。同时,公司秉承“以人为本、创新前行”的企业文化,积极履行社会责任,打造校企深度合作模式,热心参与公益事业。公司先后获得“国家高新技术企业”“福建省科技小巨人领军企业”“2022年福建省互联网综合实力前50家企业”“中国互联网成长型前二十家企业”等荣誉称号。

福州灰度科技有限公司

福州灰度科技有限公司是一家数字媒体移动营销新锐服务商,已形成从互联网用户数据源获取、大数据分析、营销策略制定,到创意内容制作、媒体投放、营销效果监测和优化提升等全产业链闭环服务,先后获得“全国科技型中小企业”“国家级高新技术企业”“福建省科技小巨人企业”“福建省‘瞪羚’创新企业”等荣誉称号。

作为福州本土企业,灰度科技积极挖掘“福”文化内涵,在主打海外市场的创意类APP中开发“福”文化新品,加入“福”文化元素,将“福”文化推向海外市场。目前,公司业务覆盖我国及东南亚、南美等区域,打造超过130款应用场景产品,建立福利猫、开心召唤、女王福利、趣拿福利等文创APP矩阵,用户累计超亿人。

福建品家竹品科技有限公司

福建品家竹品科技有限公司是一家专注于研发、生产、销售原创设计的竹制家居生活用品的企业。公司秉承研发与销售是企业生命线的理念,坚持走自主研发路线,创新特色产品,2014—2023年受理了78项专利(其中7项发明专利)。

近年来,公司向3.0智能化竹家具装备制造企业转型升级,实现应用智能技术精细化生产。同时,公司建立带动农户发展基地模式,利用研发制造和设计资源,为本地农户提供制定文案、设计包装、推广销售等一站式服务,打造“前店后坊”架构,使农户的设计产品能落地实现成果转化并销售,促进农户增收。公司先后获得“国家高新技术企业”“福建省科技小巨人领军企业”“福建省‘专精特新’中小企业”等荣誉称号。

福建新创立家居用品有限公司

福建新创立家居用品有限公司是一家从事竹材研究应用、销售竹餐具、竹工艺品、竹工艺板等竹文化创意竹家居产品的企业。公司重视技术开发能力,与福建工程学院、武夷学院、福建农林大学等高校建立长期战略合作关系,创新突破,目前拥有“材歌”“新创立”注册商标、2项发明专利和27项实用新型专利,产品覆盖全国多个城市,获得高度评价。

近年来,公司积极探索竹材循环利用及竹产品开发和应用,实现从毛竹工艺到竹材精深加工,从设计到生产文创成品的产业链,行业影响力排全省前列。公司先后获得“南平市农业产业化市级龙头企业”“福建省农业产业化龙头企业”“福建省林业产业化龙头企业”“南平市知识产权优势企业”等荣誉称号。

福建省碧诚工贸有限公司

福建省碧诚工贸有限公司创建于2010年,主要从事竹制工艺、竹家具等研发生产、销售、技术服务。近年来,依托当地优质的毛竹资源,公司紧抓市场机遇,加大研发投入,不断提升竹工艺产品的文化创意水平,着重生产精美的竹工艺餐具、托盘、花架、鞋架等产品,年产量可达90万件(套),酒店用品10万件(套),主要销往全国各地及美国、中东、欧洲等海外市场,深受用户青睐。公司竹创意制品年产量居南平市前列,营业收入稳步增长。

公司积极自主创新,已有专利28件,产品先后获得第六届中国竹文化节中国竹业博览会“产品金奖”、香港展竹产品最高创意奖等行业荣誉,公司获得“福建省科技型企业”“南平市知识产权优势企业”“福建省‘专精特新’中小企业”“科技小巨人企业”等荣誉称号。

福建省九竹工贸有限公司

福建省九竹工贸有限公司是一家集竹产品应用研发、加工和销售于一体的创新型规模以上企业。公司凭借丰富的竹产品研发、生产及管理经验,率先引进竹行业先进制造设备,会聚业内顶尖研发团队和管理人才,从单一工艺生产线向智能化生产线转型,同时传承中华优秀传统文化,深入挖掘“福”文化,打造特色竹制品,不断开拓竹制品行业新优势、新亮点。

公司生产工艺及榫卯技术处于国内领先水平,开发的主导产品包含普竹系列茶盘、重竹系列茶盘、竹空间、竹家具、酒店竹制用品等,年产量200万件(套),主要销往全国一、二线城市。目前,公司在重竹茶盘、普竹家具市场占有率达78%,成为福建省规模较大的竹制品生产企业之一。

南平市建阳区山石建盏陶瓷有限公司

南平市建阳区山石建盏陶瓷有限公司创建于2016年,主要经营项目为陶瓷、建盏生产零售及批发,是南平市建阳区线上商贸企业、知识产权优势企业。

公司包含展厅和基地两部分,展厅位于考亭建盏文化创意园内,以接待、宣传为主,紧靠考亭旅游度假区、建盏建盏展示馆、考亭书院、考亭古街,多次参加各项“建盏吃茶”接待工作宣传推广建盏传统文化,作为外界了解建盏文化的重要窗口;基地以生产、教研为主,配有建盏13道工序所需的各个功能区,电窑、气窑、龙窑设备齐全,可同时体验建盏建盏的传统烧制和现代烧制文化。此外,公司主理人独立研发出龙鳞蓝、蓝油滴、彩金油滴、曜变等釉色,持续推动产品创新。

福建省泉州龙鹏集团有限公司

福建省泉州龙鹏集团有限公司主营业务为制造和销售陶瓷工艺品、工艺美术品、树脂工艺品等,主要产品有蓝玉瓷、高强度裂纹日用瓷等,是德化县陶瓷产业龙头企业。

公司以争创瓷都一流企业为目标,以“市场为先、工艺精美、客户第一、服务至上”为经营方针,累计投入900多万元建立文化产品研发中心,研发中心分别取得省级企业技术中心、工程研究中心等荣誉,每年还投入400多万元用于产品研发开发;拥有瓷土和釉水研制,以及加工生产、陶瓷成型、烧成等技术及设备设施,与福州大学、泉州工艺美院建立了长期稳定的产学研合作关系。公司先后获得“国家文化出口重点企业”“福建省文化出口重点培育企业”“福建省科技小巨人领军企业”“泉州市民营企业100强”等荣誉称号。

福建省华峰盛石业雕刻有限公司

福建省华峰盛石业雕刻有限公司是一家集工程规划、研发设计、生产制造、施工安装、售后服务于一体的大型雕刻生产建筑型企业,业务涵盖矿山开发、石材创作、城市雕塑、寺庙古建、建筑幕墙、造园文创、园林景观、陵园墓碑、市政桥梁等施工工程。公司秉承闽南人爱拼敢赢精神,锐意创新蓬勃发展,合作的工程遍布海内外。

近年来,公司着力推动雕刻产业与文化、科技、互联网融合提升,2015年开始创设数控智能车间,逐年增加投入引进先进生产设备设施,2019—2021年连续三年产值增长30%以上。公司先后获得“2021年度福建省最具成长性文化企业”“2020年度泉州市文化产业发展十佳企业”“先进施工单位”“放心工程示范单位”等荣誉称号。

福建省天材古典工艺有限公司

福建省天材古典工艺有限公司成立于2010年,是全国红木家具行业先行者。公司全力打造“天纵”品牌,经过多年发展和沉淀,从以产品研发生产、实体批发、电商零售(直播销售)、微信分销为主的运营模式,逐渐转型为全链路、全渠道、全场景的中式家居新零售供应链平台。

公司为周边1000多家小作坊及生产企业提供了良好交易平台,“天纵”品牌在把握实体店线下销售的同时,在淘宝、天猫、京东、抖音等多个平台全面铺展。2019年,公司入驻艺雕智慧产业园,累计引进生产加工企业38个,电商团队26个,直接促进就业1500人以上。近两年获得“全市先进基层党组织”“福建省民营企业党建工作先进单位”“仙游县旅游协会会员单位”“第五届福建省最具成长性文化企业”等多项荣誉称号。

福建良亚工艺品有限公司

福建良亚工艺品有限公司创建于2017年,是一家集研发、生产、销售于一体的综合文化创意产品制造企业。公司致力传承和弘扬传统手工艺,注重挖掘本土文化特色,研发、生产具有地方特色的文化和旅游产品,涵盖工艺品、摆件、家具,材料均以铁、不锈钢、铝以及自然材料为主体,采用编织、焊接等现代和传统工艺相结合的制造工艺。产品广泛适用于酒店、古建筑群、咖啡厅、博物馆等文化场所,不仅销往全国各地还远销海外。

近年来,公司开发近百种产品,因地制宜融入地方文化元素,走出了一条特色之路。公司选送产品获得国家级、省级各项荣誉,公司获得“福建省最具成长性文化企业”等荣誉称号,受到多家媒体报道。

厦门勇仕网络技术股份有限公司

厦门勇仕网络技术股份有限公司成立于2014年,主要从事手机游戏软件的开发与运营,并形成集研发、运营为一体的游戏服务能力。多年来,公司深耕二次元游戏领域,旗下产品《碧蓝航线》是登顶日本“iOS畅销榜”的首款国产游戏,已成为国产二次元手游出海的标杆产品,获评“2018年度游戏金翎奖”;《深空之眼》先后获得“Made With Unity”最佳3D游戏、“金茶奖”最佳二次元游戏等荣誉,均拥有良好的用户口碑与经营业绩。

近年来,公司先后获得“国家文化出口重点企业”“高新技术企业”“福建省科技小巨人领军企业”“福建省数字经济‘瞪羚’企业”“福建文化出口重点企业”“福建省互联网企业50强”“厦门重点软件与信息服务业企业”“厦门市创新成长型文化企业”等荣誉称号。

厦门飞鱼科技有限公司

厦门飞鱼科技有限公司致力于互动娱乐产品的研发和运营,公司拥有计算机软件著作权45项,国家发明专利3项、实用新型专利1项和外观专利4项。2022年,公司先后荣获“福建省数字经济领域‘瞪羚’创新企业”“福建省互联网最具创新型企业”“2022年福建省互联网综合实力前50家企业”“厦门市专精特新中小企业”等多项殊荣。

公司目前拥有《神仙道》系列、《保卫萝卜》系列、《超级幻影猫》系列、《斗诡》、《三国之刃》、《英雄就是我》等数款口碑良好的游戏,游戏用户遍及海内外。在2022年中国游戏产业年会上,飞鱼科技研发的游戏产品《保卫萝卜4》荣获“2022年度游戏十强优秀移动游戏提名”、《斗诡》荣获“2022年度游戏十强优秀游戏美术设计提名”。

厦门极致互动网络技术股份有限公司

厦门极致互动网络技术股份有限公司是一家集科技研发与产品运营为一体的数字创意企业,专注于面向全球用户的网络游戏研发与运营。公司研发《上古王冠》《道友请留步》《文明大爆炸》《魔侠传》《东方故事》等多款原创型高品质网络游戏产品,2020—2022年累计营业收入超10亿元,近3年累计研发投入超2亿元。

公司多年来精耕细作数字创意产品,2020—2022年先后荣获“国家文化出口重点企业”“国家级高新技术企业”“中国互联网企业成长型前二十家企业”“福建省最具成长性文化企业”“福建省科技小巨人企业”“福建省互联网综合实力前50家企业”等荣誉称号,2022年共授权13件发明专利,主动参与起草了《精品游戏评价规范》和《游戏产品创新指标》两项团体标准。

家乡互动(厦门)网络科技有限公司

家乡互动(厦门)网络科技有限公司是一家专业从事网络棋牌游戏研发和运营的高新技术企业,研发人员占比高达70%。企业先后获得“国家高新技术企业”“福建省科技小巨人领军企业”“2021年度福建省最具成长性文化企业”“福建省互联网30强”“2022年福建省互联网综合实力前50家企业”等荣誉称号。截至2022年底获得软件著作权228项。

公司拥有独立的游戏运营平台“微乐游戏”,是以地方性棋牌产品为主,休闲类游戏为辅的综合性游戏平台。截至2022年底,平台上线运营超过630款游戏,产品覆盖全国25个省(直辖市)及大部分二三线城市,累计注册用户达2亿人次,为目前中国领先的棋牌运营商。

厦门维虎网络科技有限公司

厦门维虎网络科技有限公司是一家专注于手机游戏发行和开发运营的国家高新技术企业,主要产品为虫虫游戏运营平台和CC加速器,自主研发的游戏平台聚合丰富且新颖的游戏,为广大智能手机用户提供手游下载、游戏资讯、游戏活动、游戏工具、道具交易、攻略测评、玩家互动社区等全方位的移动娱乐服务。公司与华为、小米、VIVO、OPPO、360、应用宝、百度等多家互联网行业领跑者结成紧密合作关系,在国内获得9000万受众喜爱。

公司现共取得授权软件著作权38项,授权商标2项,被授予“国家高新技术企业”“福建省科技小巨人企业”“厦门市创新型中小企业”等称号。